

ПАРЛАМЕНТ

Безалкогольные тонизирующие напитки не будут продавать несовершеннолетним

На очередном заседании Парламента КБР, прошедшем под председательством спикера Татьяны Егоровой, внесены изменения в ряд законов, принято постановление о создании комиссии законодательного органа по вопросам стабилизации и устойчивого социально-экономического развития Кабардино-Балкарии. Также заслушаны отчёты о деятельности Уполномоченного по правам человека в КБР и республиканской Контрольно-счётной палаты, доклад о состоянии законодательства КБР в 2014 году.

ЗАКОНОПРОЕКТЫ
В первом чтении принят проект закона «Об установлении ограничений розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков». Безалкогольные тонизирующие напитки, которые содержат кофеин и другие тонизирующие компоненты, не будут продаваться несовершеннолетним. Запрещается их реализация в детских, образовательных и медицинских организациях, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях, местах проведения культурно-массовых мероприятий, в которых участвует молодежь.

Депутаты проголосовали за принятие во втором чтении проекта закона КБР «О поправках к Конституции КБР». Как пояснил председатель комитета по законодательству,

государственному строительству и местному самоуправлению Зарзатил Бердов, из текста Конституции КБР исключается программа социально-экономического развития республики. Изменение связано со вступлением в силу Федерального закона «О стратегическом плане развития РФ», который среди документов стратегического планирования не предусматривает программу социально-экономического развития субъекта страны. В законопроекте содержится и поправка к основному закону республики, определяющие состав Конституционного суда и Контрольно-счётной палаты КБР в связи с оптимизацией их структуры.

Внесены изменения в Кодекс КБР об административных правонарушениях – ряд статей признаётся утратившими силу. За должностными лицами органов внутренних дел с момента заключения соглашения между Правительством КБР и МВД России сохраняется право составлять протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок.

Внесены изменения в статьи закона «О Государственном гимне КБР». Законодательно предусматривается возможность исполнения гимна в иных случаях помимо требующих его обязательного исполнения. В частности, во время торжественных, официальных мероприятий, проводимых государственными муниципальными органами и государственными и негосударственными организациями.

(Окончание на 2-й с.)

Гражданское общество подключается к борьбе с коррупцией

Взгляд гражданского общества на вопросы противодействия коррупции рассмотрели на одиннадцатом пленарном заседании Общественной палаты КБР второго созыва, которое провёл её председатель Ануар Чеченов.

Ануар Ахматович рассказал, что Общественная палата подготавливает проект закона КБР об общественном контроле, который находится на рассмотрении в Парламенте КБР. В этом документе предусмотрены меры, которые будут снижать вероятность и возможность мажоритаризма в разных сферах.

Попытки противодействия коррупции, предпринятые в нашей стране в последние годы на законодательном уровне, существенно не повлияли на антикоррупционную ситуацию, отметил председатель комиссии по законодательству, местному самоуправлению, вопросам безопасности и правопорядка ОП КБР Ануар Целуюсова. Несмотря на то, что в России сегодня активно борются с коррупцией, она ведёт себя как зловредный вирус – адаптируется, становится неуязвимой для «лекарств» от этого общественного недуга и только плетётся по территории российского общества.

Общественная палата республики не раз обращалась к этой проблеме. В декабре 2013 года комиссия по образованию, науке, молодёжной политике и спорту провела «круглый стол» на тему «Общественный контроль и противодействие коррупции в сфере образования», участники которого отметили, что есть целый ряд сфер деятельности, где наблюдаются проявления коррупции. В мае 2014 года комиссией Общественной палаты по законодательству, местному самоуправлению, вопросам безопасности и правопорядка проведён «круглый стол» на тему: «Эффективность антикоррупционных мероприятий и участие институтов гражданского общества в реализации антикоррупционной политики в КБР». В его рамках обсуждены вопросы выполнения республиканской целевой программы «Противодействие коррупции в КБР» на 2011-2013 годы и эффективности участия институтов гражданского общества в реализации антикоррупционной политики.

(Окончание на 2-й с.)

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПОДГОТОВКА К ПАВОДКАМ

В Главном управлении МЧС России по КБР первый заместитель Председателя Правительства КБР Юрий Алтухов провёл заседание Комиссии Правительства КБР по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Открывая заседание, он просил особое внимание уделять готовности к безаварийному пропуску паводков, а также селе- и оползнеопасной терриории.

Уполномоченный Гидрометцентра КБР Евгений Богаченко сообщил, что по данным наземного и аэровизуального обследования запасы снега в горах на 20-40 процентов меньше средних многолетних значений, а значит, и водность рек ожидается невысокой. Но даже локальные паводки могут привести к негативным последствиям там, где не исправны гидротехнические сооружения, подчеркнул он.

За счёт федеральных средств (28,5 млн. руб.) запланировано проведение русловыправочных работ на реках Ураган, Каманка в Шалушке и Черек в Старом Черке, а кроме того, на капитальный ремонт берегоукрепительных сооружений выделится ещё 96 млн. руб., сообщил министр природных ресурсов и экологии Мухтар Газев.

Начальник отдела водных ресурсов по КБР Западно-Каспийского бассейнового водного управления Малик Толпуев назвал наиболее опасными по результатам проведённой комиссии проверки, места на реках республики. На реке Терек в районе села Красноармейское образовалось множество островков, стесняющих русло, береговая линия на 50-70 метров подкараулила к селу, под угрозой разрушения дома и кладбища. У села Теревского также размывается береговая линия рядом с сибирезванским скотомогильником. В 2006 году до него от реки было 250 метров, сейчас около 57 метров. Река Бакаси угрожает домам в Заюково. В Верхней Балкарии есть риск размыва кладбища и подтопления домов и участков.

О результатах профилактических мероприятий в период жароопасной осенне-зимней период доложил заместитель начальника Государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по КБР Мурат Карданов. Количество пожаров удалось снизить по сравнению с предыдущим осенне-зимним сезоном на 11 процентов, причём в жилом секторе более чем на 17 процентов. Однако он отметил, что состояние сети противопожарного водоснабжения остается неудовлетворительным, а также подросли объёмы муниципальных резервов внимания уделять предотвращению выжигания сухой травы. Принципиально важно в рамках государственных операций с условными названиями «Лето», «Победа», «Водный источник» и «Детский отдых».

Заместитель начальника ГУ МЧС России по КБР Виталий Буранов сообщил, что резервы финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций в муниципальных образованиях недостаточны. Например, в Баксанском районе всего 4 рубля в расчёте на душу населения. Резервы создаются в муниципальных образованиях, руководящих чрезвычайных ситуаций. Нomenclatura и объёмы созданных в муниципальных образованиях резервов материальных ре-

суров, необходимых для проведения неотложных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций и для жизнеобеспечения пострадавшего населения, определённость без учёта типов и масштабов чрезвычайных ситуаций, продолжительности периода жизнеобеспечения, в течение которого должно осуществляться устойчивое снабжение населения. Главам администраций рекомендовано организовать во II квартале 2015 года работу по увеличению резервов финансовых ресурсов, а предприятиям, которые не создали резервы и испытывают нехватку финансовых средств, посоветовали создать их через механизм страхования. Необходимо также оптимизировать номенклатуру и объёмы резервов материальных ресурсов с учётом прогнозируемых видов и масштабов чрезвычайных ситуаций.

Он также доложил, что в рамках государственной программы «Защита населения и территории КБР от чрезвычайных ситуаций природной и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» на 2013-2020 годы на 2015 год запланированы мероприятия на 84 млн. 448 тыс. руб.

Финансирование внедрения нового формата единой «Системы-112» предполагается запланировать в 2016-2017 годах, причём предложено рассмотреть возможность реализации в рамках проекта «Безопасный город» с использованием уже имеющихся технических возможностей.

Наталья БЕЛЫХ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО АНТИТЕРОРИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА: В НАЛЬЧИКЕ ОБНАРУЖЕН КРУПНЫЙ ТАЙНИК С БОЕПРИПАСАМИ



В ходе реализации комплекса оперативно-поисковых мероприятий по выявлению и пресечению противоправной деятельности бандподполья, действующего на территории Северного Кавказа, сотрудниками правоохранительных органов была получена информация о возможных местах закладки в окрестностях г. Нальчика бандитских схронов с оружием и боеприпасами.

В результате спланированных действий сил правопорядка сотрудниками Управления МВД России по г. Нальчику удалось обнаружить замаскированный тайник, оборудованный в окрестностях дороги вблизи населённого пункта Хасанья. В схроне обнаружено большое количество боеприпасов: восемь гранат и запалы к ним, пять выстрелов к гранатомету и пороховые заряды, более тысячи патронов к автомату, а также радиостанция.

Прибывшими на место специалистами взрывотехниками опасная находка была обезврежена.

В настоящее время проводятся необходимые оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия по поиску бандитов, причастных к хранению данного оружия и подготовке преступлений террористической направленности.

НЕ ПОЛЬЗУЙТЕСЬ СОМНИТЕЛЬНЫМИ УСЛУГАМИ

Министерство сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики приступило к предоставлению государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям

Аграриям республики перечислены субсидии по несвязанной поддержке в области растениеводства, ведётся приём документов на возмещение части затрат по наращиванию поголовья поголовья овец и коз. В ближайшее время будет объявлено о конкурсном отборе крестьянских (фермерских) хозяйств для предоставления грантов на развитие семейных животноводческих ферм и поддержку начинающих фермеров.

Руководство министерства обращается к жителям республики с просьбой не пользоваться услугами неизвестных лиц, предлагающих под-

готовку документов для получения субсидий и обещая гарантию получения господдержки за определённое вознаграждение. О подобных фактах следует незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.

Любую консультативную помощь по вопросам сельхозпроизводства, в том числе по разъяснению условий, порядка получения субсидий, можно получить в районных управлениях сельского хозяйства.

Номера телефонов в Министерстве сельского хозяйства КБР: 8 (8662) 40-71-29 – приёмная министра; 8 (8662) 40-91-15, 40-75-45 – отдел рас-

теневодства и агротехнологий; 8 (8662) 40-84-70, 40-75-88, 40-95-11 – отдел животноводства и племенного дела; 8 (8662) 40-66-26, 40-86-47 – отдел государственной поддержки АПК.

Информация о действующих программах, государственной поддержке, сроках представления документов, ставок субсидий размещена на странице Министерства сельского хозяйства КБР на едином портале Правительства КБР: www.pravitelstvo.kbr.ru.

Светлана САМЧЕНКО, пресс-служба Министерства сельского хозяйства КБР

ИТОГИ

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ – ПРИЁМУ ГРАЖДАН

В Отделении Пенсионного фонда России по КБР состоялось расширенное совещание, посвящённое итогам деятельности ведомства за 2014 год, а также задачам на 2015 год.

На совещании присутствовали заместители управляющего ОПФР по КБР, начальники районных управлений и начальники отделов. По курируемым направлениям с отчётными докладами выступили заместители управляющего, а также главы районных управлений. Терском районе Управляющий Отделением Пенсионного фонда России по КБР Николай Баков дал критическую оценку докладом выступавших, выразил мнение о том, что следует провести глубокую аналитическую работу по состоянию текущих дел.

Необходимо ужесточить контрольную работу по исполнению персональной ответственности специалистов. Начальники управлений в районах будут нести солидарную ответственность за действия своих подчинённых.

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +3... +4
Ночью: 0... +1
НА ПЯТНИЦУ, 3 АПРЕЛЯ
Облачно, временами дождь

Курс обмена валют на 2 апреля 2015 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА

USD/RUB	54.30	59.00
EUR/RUB	60.10	63.30

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк» - Генеральный партнер Банка России №3149

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Кабардино-Балкария

СТОИМОСТЬ «КБП»
на 6 месяцев – 874 руб. 98 коп.,
до востребования – 790 руб. 62 коп.

СТОИМОСТЬ «ОКБ»
на 6 месяцев – 335 руб. 40 коп.,
до востребования – 308 руб. 34 коп.

ПАРЛАМЕНТ

Безалкогольные тонизирующие напитки не будут продавать несовершеннолетним

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Дополнен новой статьей Закон «Об охране здоровья населения КБР»...

местного самоуправления муниципальных районов и городских округов...

Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов представил информацию о деятельности...

С отчетом о работе Контрольно-счётной палаты в 2014 году выступила её руководитель Ирина Марьяш...

К дисциплинарной ответственности привлечены corso должностных лиц, уволены три человека...

Марьяна БЕГГЕРОВА

Система государственного лекарственного обеспечения в республике в полной мере не справляется с поставленной задачей...

По словам И. Шетовой, изменения в законе позволят оптимизировать время и качество проводимых закупок...

Приведены в соответствие с федеральным законодательством отдельные республиканские законы о выборах и референдумах...

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЗЕЛЁНАЯ ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

Сто пятьдесят деревьев на Аллее памяти 115-й кавалерийской дивизии в Атажукском саду высадили активисты Молодёжной палаты...



Молодые люди посадили клёны и дубы, установили информационные таблички, рассказывающие о судьбе 115-й кавдивизии...

Лиля САМОЙЛОВА

В ЭТОТ ДЕНЬ 70 ЛЕТ НАЗАД

ПОДГОТОВКА К БЕРЛИНСКОЙ ОПЕРАЦИИ

2 апреля 1945 года командующий 1-м Белорусским фронтом Георгий Жуков получил директиву ставки Верховного Главнокомандующего...

На совещании в штабе Третьего Белорусского фронта обсуждался план штурма Кёнигсберга...

Восток и юго-запада войска фронта овладели городом Топольчаны. В ходе Моравско-Остравской операции 38-я армия 4-го Украинского фронта форсировала реку Одр...

В это время в Москву по приглашению советского правительства прибыла супруга премьер-министра Великобритании Клементина Черчилль...

В Лондоне её супруги гимнет генералу Эйзенгауэру: «Я считаю чрезвычайно важным, чтобы мы встретились с русскими как можно дальше на востоке»...

Подготовка Борис БОРИСОВ

Гражданское общество подключается к борьбе с коррупцией



В республике не завершено формирование организационной модели координации антикоррупционной работы...

Восполненной работе органами исполнительной власти и органами местного самоуправления.

Планируется сотрудничество между Общественной палатой КБР и Министерством внутренних дел по КБР и Управлением миграционной службы РФ по КБР.

Не всегда устраняются типичные нарушения и учитываются рекомендации, выработанные по результатам мониторингов.

На заседании подписаны соглашения о сотрудничестве между Общественной палатой КБР и Управлением миграционной службы РФ по КБР.

На заседании подписаны соглашения о сотрудничестве между Общественной палатой КБР и Управлением миграционной службы РФ по КБР.

МОЛОДЁЖНАЯ ПАЛАТА

Необходимо повысить уровень совместной работы



В Молодёжной палате при Парламенте КБР по инициативе студентов медицинского факультета КБГУ состоялось совещание по проблемам туберкулёза...

Совещание приурочили к Всемирному дню борьбы с туберкулёзом, который ежегодно отмечается 24 марта.

Возрастание показателя смертности можно связать также с ростом множественной лекарственной устойчивости возбудителя туберкулёза.

Острым остаётся кадровый вопрос. В четырех районах республики нет врачей-фтизиатров, работают совместители (Чегемский, Эльбрусский, Зольский, Лескенский).

Данные годового отчёта по туберкулёзу в КБР вызвали общую настороженность. Умерли от туберкулёза в прошлом году 97 человек.

Согласно «дорожной карте» уровень охвата профилактическими осмотрами на раннее выявление туберкулёза в 2015 году должен составить не менее 82,5%.

Согласно «дорожной карте» уровень охвата профилактическими осмотрами на раннее выявление туберкулёза в 2015 году должен составить не менее 82,5%.

Мухамед КАУФОВ

ДАТА

БЛАГО ЛЮДЕЙ – В ИХ ЕДИНЕНИИ



П. Сидорук (депутатами Национального Собрания Республики Беларусь)

2 АПРЕЛЯ НАРОДЫ БЕЛАРУСИ И РОССИИ ОТМЕЧАЮТ ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ. ЭТО НАШ ОБЩИЙ ПРАЗДНИК, НАРОДЫ ДВУХ СТРАН ИЗДАВНА СВЯЗЫВАЮТ ПРЧНЫЕ УЗЫ ТРАДИЦИЙ, ОБЩНОСТЬ ИСТОРИИ, КУЛЬТУРЫ И ДУХОВНОСТИ. ЕДИНЕНИЕ ПРЕДУСМАТРИВАЕТ ПРИ СОХРАНЕНИИ СУВЕРЕНИТЕТОВ СТРАН ВЫСТРАИВАНИЕ ТЕСНЫХ ДВУСТОРОННИХ, ДРУЖЕБНЫХ ОТНОШЕНИЙ НАРОДОВ. НЕСОМНЕННО, ЧТО НА ТЕСНУЮ ИНТЕГРАЦИЮ БЕЛАРУСЬ И РОССИИ ПРОСТО ОБРЕЧЕНЫ.

Сегодня можно осмыслить понятие «единение» не просто философски, но совершенно конкретно. Мы создаём единый проект, реализуя в Союзном государстве. В системе интеграционных отношений оно является пилотным проектом на постсоветском пространстве. Между Беларусью и Россией отсутствуют пограничный и таможенный контроль. Существует набор социальных преимуществ в медицинской сфере, трудовая миграция, позволяющая гражданам не чувствовать себя иностранцами на территории друг друга. Союзное государство стало толчком образованию Евразийского

экономического сообщества (ЕвразЭС) и с 1 января 2015 года нового объединения – Евразийского экономического союза (ЕАЭС), куда вошли Россия, Беларусь, Казахстан, Армения, в перспективе присоединение Кыргызстана. Созданы национальные органы союза. Это не только экономический, но и политический союз между Европой и Азией. Создана Организация договоров о коллективной безопасности (ОДКБ). Не секрет, что целью нынешнего давления на Россию со стороны Запада – противодействовать сближению наших стран. Нынешний 2015 год – год 70-летия Победы в Великой

Отечественной войне. Предстоит ряд совместных мероприятий. Это участие российских военнослужащих и военной техники в параде 9 Мая в Минске, совместные концерты, тематические фестивали, олимпиады для школьников. Не будем забывать о культурном сотрудничестве. Остаётся только трезно относиться к этой дате. Для наших народов юбилей Победы – священный праздник, и наш долг – сделать его необходимым, чтобы достойно его отметить.

Павел СИДОРУК, председатель Совета Кабардино-Балкарского общественного движения «За единение»

СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ

РАДОСТНОЕ ЧТЕНИЕ

Международный день детской книги отмечается 2 апреля, в день рождения Ганса Христиана Андерсона, автора всемирно известных сказок для детей и взрослых («Гадкий утёнок», «Новое платье короля», «Стойкий оловянный солдатик», «Принцесса на горошине», «Оле Лукойе», «Снежная королева» и др.). В этот день один раз в два года Международный совет по детской книге вручает литературную премию имени датского писателя.



В РАМКАХ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КНИЖНОГО МАРАФОНА «РАДОСТНОЕ ЧТЕНИЕ», СТАРТОВАВШЕГО В 2014 ГОДУ, В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ ИМ. Б. ПАЧЕВА ПРОВЕЛИ НЕКОТОРЫЕ КОНКУРСЫ, В КОТОРЫХ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ОКОЛО 160 ДЕТЕЙ-ЧИТАТЕЛЕЙ ИЗ БОЛЕЕ 50 ОБЩЕСТВЕННЫХ БИБЛИОТЕК.

Компентное жюри, в составе которого работали известные деятели культуры нашей республики – филолог, писатель, библиотечные специалисты, определило лучшие работы, а также победителей в нескольких номинациях: книжный аукцион «Литературный рождёнок» – Тамзиля Занбилова (7 кл., п. Кашкету Черкесского района); конкурс выразительного чтения «Язык мне книгу» – многодетный отец Ринат Долгов – читатель городской библиотеки №1, г. Тырнеуза Эльбурского района). В творческом конкурсе «Книга, которая помогла мне...» среди детей с ограниченными возможностями здоровья и находящихся в трудной жизненной ситуации победителей было несколько: Анастасия Чемянова (8 кл., школа №13 г. Нальчика), Арсен Кумьюков и Исмаил Егужоков (3 кл., школа №23 г. Нальчика). Как сообщила директор библиотеки Светлана Хатуева, в дни школьных весенних каникул, когда в нашей стране проходила Всероссийская неделя детской и юношеской книги, победителям конкурсов вручили дипломы и ценные подарки.

На церемонии закрытия недели в Республиканской детской библиотеке (ул. Тарюкова, 50) подарки и дипломы получили все участники книжного марафона «Радостное чтение».

Ирина САДОВНИКОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

ИЩУТ СВИДЕТЕЛЕЙ

Девятого марта примерно в 7 часов 16 минут на перекрестке улиц Мусова – Калинина в Нальчике произошло дорожно-транспортное происшествие с участием ВАЗ-21099 (О031ЕВ07) и ГАЗ-322132 (ОБ39Е007). 12 марта примерно в 11 часов 30 минут на перекрестке улиц Шогенцукова – Ком-

мунар в Нальчике произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобиля «Лексус RX350» (0725ET07) и ВАЗ-21900 (M291ET07). В связи с противоречивыми показаниями водителей просим свидетелей аварии позвонить по телефону 96-10-00. Юлия СЛАВИНА

КРУГЛЫЙ СТОЛ

СОЦИАЛЬНОЕ СИРОТСТВО

Родная семья – это ЕСТЕСТВЕННАЯ СРЕДА ДЛЯ ЗДОРОВОГО РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА. ЕЕ ПОТЕРЯ – ТЯЖЕЛЫЙ ТРАВМА ДЛЯ ДЕТСКОЙ ПСИХИКИ. БЕЗ МАМЫ И РОДНЫХ МАЛЫШ ЛИШАЕТСЯ ГЛАВНОГО ОРИЕНТИРА В ЖИЗНИ И ОСТАЁТСЯ ОДИН НА ОДИН С МИРОМ, В КОТОРОМ ЕМУ ПРИХОДИТСЯ БОРЬБЫ ЗА ВЫЖИВАНИЕ ЛЮБЫМИ СПОСОБАМИ. ПРАКТИКА ПОКАЗЫВАЕТ, ЧТО САМОЕ НАДЕЖНОЕ РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ – ПОМОЧЬ СЕМЬЕ РЕБЕНКА ПРЕОДОЛЕТЬ КРИЗИС, ЧТОБЫ РОДИТЕЛИ МОГЛИ САМИ ДОСТОЙНО ЗАБОТИТЬСЯ О НЁМ.



Об этом говорили представители заинтересованных ведомств за «круглым столом» в местной администрации г.о. Нальчик. Организатором обсуждения темы «Все дети имеют право на счастье» выступил нальчичский городской Совет женщин.

– Социальное сиротство – это беда всего гражданского сообщества, сложный общественный феномен, об истоках которого продолжают спорить эксперты. Можно сказать, что это расплата за последствия недоуманного отношения к институту семьи в целом. На решение проблем социального сиротства государство выделяет огромные ресурсы и, без сомнения, за последние годы сделало многое. Однако для решения проблемы одного государства недостаточно. Необходимо привлекать к решению проблемы реализацию проекта «Женщины – оплот счастья детства» мы провели социальный опрос жителей республики. Цель – изучение их отношения к социальному сиротству как явлению, – рассказала председатель Совета женщин Нальчика Людмила Дитячьева.

Проблему нужно решать совместными усилиями. Нужно привлекать общественные организации – поддержку и поддержку власти местной администрации г.о. Нальчик Ислам Ульшаев. Эффективность профилактики семейного неблагополучия обеспечивается на нормативно-правовом, организационно-управленческом, социально-педагогическом, психологическом и кадровом уровне, что позволяет комплексно формировать единую модель профилактики в работе с неблагополучными семьями. – Индивидуальная работа с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, в Нальчике систематизирована и направлена на сохранение в семье, – отметила ведущий специалист территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав местной администрации г.о. Нальчик Виталия Болотова. Она отметила, что комиссия разрабатывает индивидуальные программы реабилитации по оказанию социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении. Профилактическая работа с подростками и родителями. В Нальчике живут 31 семья с 55 детьми, находящаяся в социально опасном положении. Комплексный и межведомственный подход, соответствующее дипломированные родители и социальные семьями, выполнение задачи по сохранению ребёнка в логической семье, постоянный межведомственный контроль положения детей в ней – это положительный практический опыт учреждений системы профилактики. Одним из результатов деятельности органов и учреждений системы профилактики в организации индивидуальной работы с несовершеннолетними является снятие семей и детей, находящихся в социально опасном положении, с профилактического учёта в связи с исправлением. В 2014 году комиссией поставлено на учёт 16 семей с 32 детьми. Снято с учёта 25 семей, в том числе: по исправлению ситуации – однанадцать; по достижению детьми совершеннолетия – семь; по другим основаниям – девять. Отдел опеки и попечительства муниципального образования г.о. Нальчик занимается защитой законных прав и интересов детей-сирот, а также оставшихся без попечения родителей и находящихся в трудной жизненной ситуации, – сказала начальник отдела опеки и попечительства местной администрации г.о. Нальчик Ольга Шаваева. Она отметила, что последние три года идёт снижение числа вновь выявленных детей-сирот и оставшихся без попечения родителей: по сравнению с 2011 годом в 2014-м в четыре раза меньше (соответственно 175 и 44). Вместе с тем, налажено чёткое

взаимодействие с органами системы профилактики по современному выявлению детей. Начиная с 2012 года случаев нарушения установленного законом семидневного срока выявления детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Нальчика не зафиксировано. Этому способствовала значительная разъяснительная работа, которая была проделана отдалены опеки со всеми учреждениями органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

На протяжении многих лет проблема отказа матери от новорожденного ребёнка являлась распространённым социальным явлением. К примеру, в 2013 году оставили 20 новорожденных в Нальчике, в 2014-м – двенадцать. Отдел опеки и попечительства оказывает юридическую, психологическую поддержку семьям в ситуации потенциальной угрозы лишения опеки над ребёнком либо отказа от него. Оказывается помощь при восстановлении в родительских правах для возврата ребёнка в «кровную» семью.

В завершение встречи участники обсуждения пришли к решению проблемы социального сиротства необходимо привлекать общественные и некоммерческие организации. Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Камала Толгурова

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

РОДИЛСЯ НЕОБЫЧНЫЙ БАРАН. В селе Чирюк появился на свет баран с человеческим лицом. Видео необычного животного было выложено на YouTube 26 марта. Это животное, который произошёл от совершенно обычных родителей, ужасные аномалии: нос «картошкой», губы и ярко выраженный подбородок. Прежде чем парнокопытные умирали сразу после рождения, но этот агнец полон сил и жизненной энергии», – сообщает телеканал Министерства обороны РФ «Резидент».

Это не первое животное с подобными отклонениями. Так, в мае 2014 года британское издание «The Daily Mail» опубликовало видео агнцка с «человеческими чертами лица», появившегося на свет близ Измира в Турции.

Специалисты пока не могут назвать причины подобных аномалий. По одной из версий, в корме, которой выдаливали родившимся необычным агнцам, было слишком много витаминов.

ДОЛЯ ПЕРОСЕЛЕНЦЕВ. В сельском поселении Глядар Назрановского района состоялось торжественное открытие восстановленного многоквартирного дома, в котором выявлены нарушения порядка 80 семей вынужденных переселенцев из Чечни, появившихся в поселении на постоянное место жительства в соседней республике.

В пресс-службе Главы РИ уточнили, что строительство данного объекта в рамках ФЦП социально-экономического развития республики до 2016 года. Стоимость объекта составила порядка 220 млн. рублей. К объекту подведены все коммуникации. Во всех квартирах установлены газовые плиты и раковины. Общая площадь здания – 400 кв. м.

РЕКОНСТРУИРОВАЛИ ШКОЛЫ

Карачаево-Черкесия. В Адыгэ-Хабльском районе открылись восстановленные учреждения в формате «школа-детский сад» – в аулах Мало-Абазинск (на 50 детей), Старо-Дубинск (на 45 мест), хуторе Кувинский (на 25 мест).

В данных населённых пунктах прошла реконструкция средних общеобразовательных школ по частичноному переоборудованию зданий, ранее использовавшихся в качестве помещений в объёме количестве 120 дошкольников, – сообщили в пресс-службе районной администрации.

Детские сады оснащены всем необходимым для обеспечения образовательного процесса с дошкольниками и полноценного развития детей.

ГОТОВЯТСЯ К ПАРАДУ

Северная Осетия-Алания. Более тысячи военнослужащих и около 50 единиц боевой техники общевойсковой армии Южного военного округа, дислоцированной на Северном Кавказе, примут участие в Параде Победы в городе великой славы Владикавказе, сообщили в пресс-службе ЮВО.

В настоящее время по местам дислокации из числа наиболее подготовленных военнослужащих формируются парадные расчёты, осуществляется подготовка экипажей боевых машин и экипажей танков, а также специальные тренировки личного состава по строевой подготовке со штатным оружием.

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Ставропольский край. 3 апреля в Доме народного творчества «Живая память поколений», посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, – рассказали в пресс-службе Дома народного творчества.

Кроме того, в экспозицию войдут работы ставропольских художников, посвящённые жизни студентов-дизайнеров и детские рисунки. На открытии выступит театр-студия «Оптимисты» представит постановку «Живая память поколений» по сценарию Ю.И. Живых, помните о нас!»

ПРЕДСТАВЛЯТ РОССИЮ

Чеченская Республика. В Корейском чемпионате мира среди силовых спецподразделений в Иордании примет участие сборная России, полностью сформированная из числа сотрудников правоохранительных органов Чечни. Сейчас команда усиленно готовится к соревнованиям. Куратор команды – полковник Главног ЧР Даниил Мартынов – сообщил о намерении принять участие в чемпионате уже заявили 43 спортсмена.

Подготовил Максим ДЕЕВ

КОНКУРСЫ

ПАМЯТЬ СИЛЬНЕЕ ВРЕМЕНИ

Так назывался всероссийский конкурс, который проводился Межшкольной интеллектуальной ассоциацией педагогов России и посвящался 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Школа имени А. Ахметова села Бельман, представившая проект «Совместная деятельность учащихся, родителей и учителей, направленная на формирование семейных ценностей»...



Анатолий ПЕТРОВ

Праздник талантов

С 21 по 24 марта Сочи стал центром красоты и таланта, радушно встречая участников второго Всероссийского конкурса-фестиваля искусства «Город солнца»...

Нашу республику представляли коллектив из Промышленного ансамбля эстрадного танца «Стиль» гимназии №2. Участники...

Заслуженная победа ребят из КБР

Дети сотрудников ОАО «Кабалкэнерго» (входит в группу компаний ОАО «Россети») Мурат Тленкопачев и Берда Унежева стали лауреатами ежегодного общероссийского конкурса рисунка «Россети: рисуют дети!».

В конкурсе, который традиционно проводится к дню образования энергетиков, а в нынешнем году посвящен еще и 70-летию Великой Победы, приняли участие свыше ста детей сотрудников группы компаний «Россети» в возрасте от 5 до 14 лет из всех регионов страны.

Отбор представленных на конкурс работ проходил в два этапа по трём номинациям – «Нет в России семьи такой, где не памятен был свой герой», «Россети» – большая семья» и «Мир энергетиков» в трёх возрастных категориях – 5-7, 8-10 и 11-14 лет.

В финале конкурса, прошедшего в Москве, 9-летний Мурат Тленкопачев, представивший рисунок в номинации «Россети» – большая семья», занял второе место. 10-летняя Берда Унежева – третье место в номинации «Нет в России семьи такой, где не памятен был свой герой».

Согласно условиям конкурса каждый рисунок ребята сопровождали кратким биографическим очерком о себе и рассказом об изображённом сюжете.

«Великая Отечественная война коснулась каждой семьи России. Мой прадедушка Кештов Мурат Тленкопачев ушёл на войну в феврале 1942 году санитаром санитарного взвода первого стрелкового батальона 955 стрелкового полка 309-й стрелковой Пирятинской Краснознамённой дивизии 6-й армии первого Украинского фронта. Был дважды ранен – 23 июня 1942 года и 28 июня 1943 года. Награждён орденами Отечественной войны I и II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга». Войну прадедушка закончил на подступах к Берлину. Эти данные мы с мамой собрали в архиве. Я всегда буду помнить, какой подвиг совершили ветераны ради спокойной жизни на земле», – написал о своём рисунке Берда Унежева.

Не осталась без внимания жюри и детская непосредственность в описании рисунка Мурата Тленкопачева: «Россети» – это большая семья. В ней много детей. Дети любят друг друга. Они живут дружно и приносят в наши дома свет и добро».

В преддверии празднования Дня Победы победители и лауреаты конкурса будут награждены дипломами и ценными призами компаний «Россети».

В свою очередь коллектив ОАО «Кабалкэнерго» призывает ребят с заслуженной похвалой оценить их работу и желает им дальнейших творческих успехов.

Татьяна ГЕДГАОВА

Правонарушения и ответственность

На базе Кабардино-Балкарского гуманитарно-технического колледжа прошёл заключительный этап Республиканского правового конкурса «Старт жизни» среди обучающихся среднего профессионального образования. Организатор – Центр развития образования детей и юношества Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР.

Правовое воспитание молодёжи – одно из направлений работы центра. Как отметили участники конкурса «Мы выбираем жизнь по закону», его главной задачей является формирование правовой культуры обучающихся, интегрированных в современное общество и нацеленных на совершенствование этого общества.

Участники олимпиады стали более ста человек из десяти образовательных учреждений среднего профессионального образования. Команды показали себя в двух номинациях – визитной карточке и правом часа. Ребята продемонстрировали знание закона, умение решать проблемные жизненные ситуации с точки зрения права.

Роль игры объясняли, какую административную и уголовную ответственность могут понести несовершеннолетние за совершение тех или иных правонарушений. Конкурс помог учащимся развить чувство ответственности за свои поступки, уважительное отношение к закону.

По мнению жюри, в составе которого представители Северо-Кавказского института повышения квалификации сотрудников МВД РФ, Министерства образования, науки и по делам молодёжи, администрации г. Нальчика, лучше знание закона показала команда Кабардино-Балкарского агропромышленного колледжа им. Б. Хамдохова. Ей было отведено первое место. Вторую ступень пьедестала разделили Кабардино-Балкарский гуманитарно-технический колледж и Кабардино-Балкарский колледж «Строитель». На третьем месте – Кабардино-Балкарский колледж «Агро» г. Баксана.

Марина МУРАТОВА

Альпинизм

ГОРНАЯ ПОДГОТОВКА от Карины Мезовой

В Нальчике прошли соревнования школьников по начальной альпинистской подготовке.

В соревнованиях принимали участие дети из Республиканского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Надежда» и общеобразовательных школ Нальчика. Мероприятия были приурочены к Дню возрождения балкарского народа. Соревнования проводил альпинистский клуб «Нальч» под руководством Карины Мезовой.

Безопасность участников обеспечивали спасатели Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России. Составления проходили в два этапа, сначала детей участников...



Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Тургуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, А. Богачёва, А. Габуева, А. Дырчиева, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Тургуев – декоративный редактор, О. Назова – редактор по выпуску, Р. Максидова, Н. Панаяна – корректоры. Тираж – 5074 экз. Заказ – №532. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Выходные данные номера по графику – 18.00. Подписан – 21.00. Газета зарегистрирована в июне 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

СПОРТ • БАСКЕТБОЛ

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФИНАЛ НАЧАЛСЯ

Вчера в Нальчике стартовал Всероссийский финал одного из крупнейших детско-юношеских турниров по баскетболу среди школьных команд «Локобаскет – Школьная лига». Соревнования пройдут девять лет подряд при поддержке генерального спонсора – компании «Российские железные дороги». Их бессменным организатором является профессиональный баскетбольный клуб «Локомотив-Кубань».



На протяжении всего баскетбольного сезона 2014/15 школьные команды юношей и девушек принимали участие в турнире «Локобаскет – Школьная лига». Соревнования проходили в несколько этапов. Победители региональных финалов – 39 школьных команд, а это более 500 человек, будут бороться за победу во Всероссийском финале сезона 2014/15. Вчера начались предварительные игры, матчи за первое место и среди девушек, и среди юношей состоится пятно апреля. Они обещают стать настоящим спортивным праздником, который посетит не менее трёх тысяч зрителей.

Среди участников суперфинала сезона 2014/15 – регионы СКФО: Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Северная Осетия-Алания, Ставропольский край, Чеченская Республика; регионы ЮФО: Республика Адыгея, Астраханская область, Волгоградская область, Республика Калмыкия, Краснодарский край, Ростовская область; а также Нижегородская область, Москва, Санкт-Петербург, Брянск, Ленинградская область, Республика Абхазия, Республика Крым, Севастополь и Челябинская область. Ожидается приезд почётных гостей турнира: президента ОАО «РЖД» Владимира Якунина, полномочного представителя Президента РФ в СКФО Сергея Меликова, глав субъектов СКФО и ЮФО.

Альберт ДЫШКОВ. Фото Артура Елканова

Дзюдо

Высокое звание Светланы Березговой

Приказом министра спорта Российской Федерации инструктор по боевой и служебной подготовке отдельного батальона ДПС республики младший лейтенант полиции Светлана Березгова получила высокое спортивное звание. Спортивно-карьеру Светланы Березгова начала в середине 2000 года. Уже через десять лет девушка вошла в судейский состав спортивных чемпионов от республиканского до российского уровня. Добившись большого успеха в спортивной карьере, многократная чемпионка связала свою судьбу со службой в рядах Госавтоинспекции. Выполнив все требования, предъявляемые для присвоения звания, приказом министра спорта Российской Федерации мастору спорта по дзюдо присвоена квалификационная категория «Спортивный судья всероссийской категории». Обладательницей такого высокого звания в дзюдо на уровне республики впервые стала представительница прекрасного пола. Уже продолжительное время опытная и квалифицированная спортсменка осуществляет подготовку инспекторов дорожно-патрульной службы республики, передавая свой бесценный опыт, подтверждённый победами в многочисленных турнирах.



Ирина ШКЕЖЕВА

Шашки

Подлужины игроков подтвердили первый разряд

В Нальчикском шахматно-шашечном клубе «Ладья» прошёл республиканский шашечный турнир «Чудо-шашки» среди детских команд до 14 лет. В соревнованиях участвовали 56 учащихся.

победу праздновали третьеклассник первой чегемской школы Саид Мафсизов. На втором месте Инал Муртазов – шестиклассник шестой нальчикской школы. А замкнул призовую тройку шестиклассник первой школы села Плывоское Осман Ахминов. Среди девочек лучше всех играла семиклассница шестой нальчикской школы Жанна Барокова. На втором месте Залина Жилова – семиклассница первой чегемской школы. Третье место заняла шестиклассница бабугентской школы Аминат Батчаева.

Среди образовательных учреждений победу праздновали участники первой школы Чегема, набравшие 21 очко из 28 возможных. На втором и третьем местах расположились соответственно шестая нальчикская и первая школа села Плывоское Терского района.

По итогам соревнований шестеро юных шашистов подтвердили норматив первого спортивного разряда по шашкам. Победители и призёры награждены грамотами, медалями, кубками Министерства спорта КБР и призами Кабардино-Балкарской шахматно-шашечной Федерации. В личном зачёте среди мальчиков

Казбек КЛИШИБЕВ

Объявления: В соответствии с реализацией программы с установкой приборов учёта ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ – ПЯТИГОРСКИЙ ФИЛИАЛ В КБР» будет прекращена подача газа на котельных 7.04.2015 года с 8.00 до 22.00. ПРОДАЁТСЯ УЧАСТОК 100 СОТОВ. Коллектив редакции газеты «Советская молодёжь» выражает глубокое соболезнование корреспонденту КУШАХУНОВУ Мурату в связи со смертью отца КУШАХУНОВА Алексея Шагировича.